

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE\*

3. Lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

**Autor práce:** Kateřina Veltrubská  
**Vedoucí práce:** PhDr. Ingrid Palašćáková Palašćáková, Ph.D.  
**Název práce:** Screening užívání menstruačních kalíšků u žen s primární dysmenoreou  
**Autor posudku:** PhDr. Ingrid Palašćáková Špringrová, Ph.D.

*Oponent, vedoucí práce- nehodící se škrtněte*

**Body**

**V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce**

0-4

- 1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, praktická potřeba a uplatnění předpokládaných výstupů práce...**

4

Vývoj pomůcek pro menstruaci, kam můžeme zařadit i menstruační kalíšek, v posledních 5-ti letech nabyl „raketového“, rozměru díky používání mladou generací, která je otevřená novým možnostem a pomůckám při řešení menstruačního krvácení. Je otázkou, zda pomůcky jsou vždy bezpečné a nevyvolávají symptomy spojené s bolestivou menstruací. Téma bakalářské práce je velice aktuální.

- 2 Samostatnost zpracování, vhlad autora do problematiky, přehled nejzávažnějších domácích i zahraničních literárních pramenů, databází, a to i v širších souvislostech zejména s ohledem na praktické výstupy....**

2

„Extrémně samostatný přístup, minimální komunikace s vedoucím práce, studentka si téma bakalářské práce zpracovala převážně s využitím zahraničních literárních zdrojů. Je důležité zohlednit, že v zahraničí je více publikovaných studií na toto téma než publikací tuzemských. Teoretickou část terapie primární dysmenorei by bylo možné doplnit o postupy z fyzioterapie, ale není to nutné vzhledem k názvu práce, a studentka to pojala z pohledu více lékařského.

- 3 Formulace cílů a záměrů práce, výzkumných otázek, hypotéz. Samostatné zvládnutí odborného problému, získaných údajů, odborného textu. Výsledky a závěry práce, skutečný praktický i teoretický přínos práce...**

2

Studentka si zvolila za cíl práce zjištění souvislostí mezi užíváním menstruačních kalíšků a primární dysmenoreou. Na sběru údajů jsem se podílela jako vedoucí práce a zařídila jsem studentce sběr dat v Olomouci a v Plzni přes kolegyně Mgr. Dagmar Dupalovou, Ph.D. a Mgr. Ritu Firýtovou z katedry fyzioterapie v Plzni. Studentka si zorganizovala sběr dat na 1. a 3. lékařské fakultě v Praze. Data z Olomoucké a Plzeňské fakulty jsem studentce předala. Z práce není zřejmý počet účastníků v jednotlivých skupinách, data byla vyhodnocena jako celek. Potenciál dat mohl být vyhodnocen pečlivěji a srozumitelněji pro čitatele. Studentka komunikovala na základě mé aktivity a dotazů, práce ke kontrole mi byla poskytnuta týden před jejím finálním odevzdáním, a proto nemohly být konzultované jednotlivé kroky zpracování práce průběžně, což výrazně ubralo na zpracování a výsledcích práce, nicméně cíle a hypotézy studentka splnila. Závěry práce studentka zformulovala v rámci diskuse a závěrů. Přínos práce z této studie je, že menstruační kalíšek nemá vliv na primární dysmenoreu a její symptomy. Práce studentky je její vlastní zkušenost napsat vědeckou pilotní práci na úrovni bakaláře, ne však každý umí uchopit psaní práce jako budoucí „vědecký pracovník,“. Práci v závěru hodnotím jako přínosnou pro praxi fyzioterapeuta.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy...

2

Vzhledem k tomu, že studenti mají v rámci výuky metodiku psaní bakalářské práce probranou, tuto formální část si má student ohlídat dle instrukcí katedry a oficiálních instrukcí.

Nedostatky:

- u grafu 1 chybí legenda str. 24
- str. 34 text přes graf
- rozsah práce 54 včetně literatury a příloh

Body  
celkem

10

Poznámky,  
doplňky  
posuzovatele:

Známka je dle bodů velmi dobře dle komunikace a spolupráce se studentkou bych navrhla dobře. Ohodnocení práce dle obhajoby práce a prezentace studentky.

Otázky k  
obhajobě:

V čem je Vaše práce přínosem v praxi fyzioterapeuta? Co by ještě dalo vyzkoumat z dat práce.

Hodnocení celkem: *Doporučuji – nedoporučuji práci k obhajobě:*

Návrh klasifikace práce: *v ý b o r n ě - v e l m i d o b ř e - d o b ř e*

Datum:

30. 08. 2021

Podpis:

\* nehodící se vymažte nebo škrtněte

**Doporučená klasifikace celkového hodnocení****Poznámka**

<i>BODY</i>	<i>KLASIFIKACE</i>	
<b>13 a více</b>	<b>Výborně</b>	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
<b>9 až 12</b>	<b>Velmi dobře</b>	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
<b>6 až 8</b>	<b>Dobře</b>	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
<b>5 a méně</b>	<b>Nevyhověl</b>	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>

